

## Glosario

### Verano de actividad

Todos los sinomas son de que el verano que comienza va a ser fértil y fecundo en orden a la actividad internacional. Parece como si los principales países quisieran amortiguar su política interior y dedicar el máximo de sus energías a la exterior.

Dos grandes cuestiones existen ya iniciadas. Su desarrollo, si llega a fecundar en consecuencias, es digno de ser seguido atentamente. Una de ellas es la que se deriva del plan nuevo de reparaciones convenido por los técnicos financieros, que hace poco concluyeron sus conferencias en París, bajo la Presidencia de Mr. Young; otras son las conversaciones iniciadas entre Inglaterra y los Estados Unidos, y que parece quiere culminar en el propio Nueva York el primer ministro británico, sobre reducción de armamentos navales.

El plan nuevo de reparaciones, aún constituyendo solamente una recomendación hecha por personas que carecían de representación oficial, es la salida más fácil, quizá la salida única del atolladero económico de la post guerra. Las conversaciones que en Madrid han tenido los ministros de Negocios Extranjeros de Alemania y Francia, continuadas luego en París con la asistencia de M. Poincaré, son augurios de que va a llegarse a un acuerdo, cosa tanto más estimable por la consolidación de la paz europea cuanto que con el nuevo plan podrá llevarse a cabo de modo inmediato la evacuación de la

Renanía por las tropas alia suprimiendo uno de los motivos más hondos de hostilidad y recelo que existen en el presente entre los pueblos exbeligerantes de la Gran Guerra.

Tanto o más trascendencia pueden tener las conversaciones de Londres, Nueva York, que parecen felizmente iniciadas en Forres entre el primer ministro británico y el general Dawes. Se encaminan estas conversaciones a hacer posible una limitación de los armamentos navales, y es claro que si se llegase a un acuerdo entre Norteamérica y la Gran Bretaña, la limitación sería un hecho, porque seguramente habrían de suscribir aquél las demás grandes potencias.

Las mismas circunstancias políticas internas que rodean al Gabinete inglés, privado de mayoría propia en la Cámara de los Comunes, impone a Macdonald una gran prudencia y desearo él mismo de que su paso por el Poder no sea estéril, ha de aprovechar las vacaciones estivales para desahollar una política exterior que le proporcione un triunfo y le conquiste adhesiones y simpatías.

También el Gobierno francés se encuentra debilitado en el interior y eso ha de impulsarle a una mayor actividad en la política extranjera.

Todo esto nos hace prever que, como antes decíamos, el verano sea extraordinariamente activo, y es posible que nos de pare algún nuevo éxito en el camino de la consolidación de la paz.

### II reunión de la Asociación de antiguos alumnos de la Facultad de Medicina de Granada

Como ya están informados nuestros lectores, la segunda reunión de la Asociación de Antiguos Alumnos de la Facultad de Medicina de Granada, tendrá lugar en nuestra capital a fines del próximo mes de Octubre.

Con el fin de tener un cambio de impresiones, con los compañeros ejercientes en Almería y su provincia, vino de Granada una comisión del Comité Directivo de dicha Asociación, compuesta por el Presidente, doctor Pareja Yébenes, Secretario, doctor Torres López, y vocales doctores Vega Rebanillo, Villoslada, Suarez, Peregrín, González Martínez, y Azpitarte.

En la tarde del sábado y previamente convocados por el doctor Martínez Limones tuvo lugar en el local del Colegio de Médicos una reunión a la que acudieron gran número de profesionales.

Presidió el acto el doctor Pareja Yébenes con los doctores Martínez Limones, Lacal y Torres López.

Abierta la sesión el señor Martínez Limones pronunció breves palabras haciendo la presentación de los visitantes, a los que dedicó cariñosos saludos en nombre de los compañeros almerienses.

Acto seguido intervino el señor Pareja Yébenes quien después de agradecer las frases dedicadas por el señor Presidente del Colegio explicó en bellos párrafos el contenido ideológico de la Asociación y recordó el gran éxito obtenido en la primera reunión celebrada en Granada el pasado año, en cuya Asamblea final se acordó que la futura reunión tuviera lugar en la hermosa ciudad de Almería.

tar representadas todas las Corporaciones médicas.

Después de hacer uso de la palabra los señores Perez Cano, Solves, Gomez Campana, Jimenez Canga-Arguelle, Vega y Martínez Limones, se acordó por unanimidad que el Comité local quedase integrado por los siguientes señores: Presidente, don Juan Antonio Martínez Limones y Vocales los doctores Gomez Rosende, Berdejo, Solves, Llebrés, Gomez Casas, Martínez Sicilia (D. Blás), Cordero Soroa, Villaspesa, Abellán y Morcillo Marín.

En medio del mayor entusiasmo se levantó la sesión.

En agasajo a los señores del Comité de antiguos alumnos, los médicos almerienses les invitaron a un almuerzo íntimo en la Venta de Eritaña, día quedando aquellos altamente satisfechos de su breve estancia en nuestra ciudad, de la que hicieron grandes elogios.

Los expresados excursionistas, han regresado en la mañana de ayer a la Ciudad de los Cármenes, marchando complacidos de las múltiples atenciones recibidas por sus colegas de Almería.

### Disposición sanitaria

En la «Gaceta» correspondiente al día 29, llegada ayer a nuestra capital, se inserta una disposición de la Dirección general de Sanidad, anunciando que para la hospitalización en el Preventorio infantil de Guadarrama de los niños de ambos sexos, comprendidos entre los siete y catorce años de edad, que padezcan formas latentes iniciales y curables de tuberculosis ganglionar, se recibirán instancias en la Secretaría de esta Dirección general desde el día siguiente al de la publicación de este anuncio.

COMPRO ALHAJAS, BRILLANTES, PERLAS, ESMERALDAS, PAGO MAS QUE NADIE. HOTEL SIMON N.º 16 DE 11 A 1 Y DE 3 A 5.

### Detención de cuatro carteristas

Desde el día anterior y seguramente atraídos por la corrida de toros, se dejaron caer por Almería cuatro conocidos carteristas.

No se les presentó ocasión ayer para empezar su «trabajo» y esta mañana pensaron operar en parada de Autos de la Compañía «Alsina».

No contaban estos con que estaba vigilado y cuando menos lo esperaban cayeron en el cebo, siendo detenidos sin darle lugar a ejercitar sus habilidades.

Conducidos a la Comisaría por los agentes señores Fresneda y Manrique, les fué comprobada sus fichas, que correspondían a Miguel Morón Morante (a) la «Gigona», Antonio Martín Moreno (a) el «Lamparitas», Pedro Giménez Sánchez (a) el «Tachuela» y Manuel Martos González (a) el «Angelillo».

Ellos manifestaron que habían venido a presenciar la corrida de toros y a gastar dinero; pero como no convencieron estas razones al señor Comisario, la «Gigona», el «Lamparitas», el «Tachuela» y el «Angelillo», pasaron a la «nevera».

—¡Mala suerte!—dirán los «distinguidos huéspedes».

### Agustín reparte más navajas que un fabricante

Días pasados dimos cuenta de que había presentado una denuncia en la Comisaría Esteban de Haro Lorenzo contra su hermano Agustín por suponerlo autor del hurto de varias navajas de afeitar, maquinillas de cortar el pelo y otros útiles de barbería.

La Guardia Civil de Santa Fe tuvo conocimiento de que Agustín se encontraba en dicho pueblo y procedió a averiguar su paradero.

En efecto, había estado en dicho pueblo el día anterior y vendió unas y regaló otras, hasta el número de cinco navajas.

Las dos restantes, tres maquinillas y unas tijeras, las vendió el referido Agustín en el pueblo de Benahadux.

La Benemérita se incautó de todos los útiles de barbería y después de instruir el atestado correspondiente los puso a disposición del Juzgado, no pudiendo detener al Agustín, porque ya se había marchado de dicho pueblo.

Si continúa en la barbería se queda con el traspaso.

## Tradiciones almerienses

### La calle de los Cantares

No son las madrileñas y las aragonesas las que gozan el privilegio de la bravura, esta cualidad es característica de España y se alberga en todas sus regiones. La andaluza, sintiendo en su sangre el calor de su sol, es mezcla de indolente cristiana y rencorosa agarena.

Prueba de nuestra idea es la tradición de la vía que nos ocupa.

Luisa y Juana guardaban rencores de amor, ambas poseían la chaladura del mismo Antonio el cantautor flamenco del Café cantante, el guapo de oficio que lo mismo hacía vibrar las cuerdas de la guitarra que los ojos de rubias y morenas.

En una casa blanca de la callejuela habitaba el idolo y lindaban sus muros con otras dos viviendas donde se despertaban al eco de sus guajiras y tangos más tempestades que levanta Eolo en extenso mar.

Cuando él cantaba, embobadas escuchaban sus jipios y cada ay de sus coplas hacía titilar al unísono los corazones de sus vecinitas con la misma

violencia que un acelerado motor.

Al marcharse Antonio imitaban sus cantos las apasionadas colindantes y se jactaban en el barrio de su más aventajado estilo.

Un día Luisa no estaba en voz y su rival imitaba unas preciosas granadinas que Antonio entoñara. De pronto y ahogándose de ira entonó esta copla:

No es posible que yo muera sin que venga mis enojos, romperte la cantastera y arrancarte hasta los ojos.

Y aquí fué Troya... Juana salió al portal burlándose de la coplita, lucharon ambas y Luisa clavó sus tijeras en la garganta de su enemiga.

El cantautor supo las consecuencias de sus gorjeos, Luisa murió en galera y Juana expiró contemplada por Antonio.

Desde entonces la calle se llamó de los Cantares en recuerdo del crimen que por ellos se perpetró.

Joquin SANTISTEBAN

### Servicio de ferrocarriles

La Compañía del Sur ha hecho saber al público que el coche de 1.ª clase que venía circulando directamente cuatro veces en semana entre Almería y Madrid, por los trenes expresos números 803-801-401 y 400-800-802, ha sido substituido por un coche mixto de 1.ª y 3.ª clase, y por consiguiente, los viajeros portadores tanto de una como de otra clase de billetes, que ocupen asiento en dicho coche mixto podrán efectuar el viaje entre Almería y Madrid y entre Granada y Madrid, sin transbordo en Baeza en los correspondientes días de cada semana.

### Letras de luto

Esta mañana a las cinco tuvo lugar la conducción del cadáver a la última morada del que en vida fué práctico de este Puerto don Juan Eugenio Iglesias Muñios.

Apesar de lo intespectivo de la hora, acudió al triste acto sinceros amigos que rindieron el último tributo.

En vida fué modelo de honradez, por lo que se captó las simpatías generales.

A su atribulada familia y a la Corporación de Prácticos, enviamos desde estas columnas el testimonio de nuestro pesar por pérdida tan irreparable.

## Taurinas

### Hastío, cansancio

Los toros de Miura, los toros de tanto nombre y tanto postín, defraudaron por completo al público que ayer acudió a nuestra plaza. El gratísimo resultado que se esperaba se trocó en hastío, cansancio; teníamos todos muchas ganas que terminase la corrida.

La bonita presentación de los novillos, me tenía francamente escamado, mixto cuando en los contratos de venta hay una condición precisa que dice deben anunciarse como *desecho de tienta y cerrado*. Los novillos como digo anteriormente eran bien presentados, limpios, gordos, no tenían defecto alguno que hiciera presumir que se habían vendido para novillada por tal condición. Estos novillos pudieron muy bien ser el año que viene, una bonita corrida de toros de las que mantienen el prestigio de una ganadería, si así no se hizo, fué sin duda alguna porque su nota era mala o por lo menos dudosa y salió lo que tenía que salir, una corrida mansa.

Si al desencajar la novillada hubiéramos visto algún toro defectuoso, bien mogón, bien tuerto, nosotros habríamos tenido muchas más esperanzas, porque con tales defectos no pueden lidiarse como toros y podían en cambio tener muy buena nota, para jagarlos como novillos.

Joseito de Málaga o Joseito Mantecas, comió se anuncia ahora, pocas cosas pudimos verle. Su primer toro con mucha fuerza y manso, hubo de comenzar a torearlo con la muleta en los instantes que sopló el aire.

Le atoramos un muletazo de pecho forzado con la derecha de gran valor. En un momento que el viento le quitó la muleta de delante, el toro le vió y arremetió contra él derribándole ya en el suelo le firó innumerables cornadas y aún cuando lo enganchó bien, parece decirse que fué una cornada de suerte, ya que por el tiempo que lo retuvo en los pitones, pudo haberlo dejado sin vida en la arena.

Por el perance de este, su compañero Canimplas, hubo de matar cuatro toros. El juicio crítico que nos surgiera este mu chacho es francamente bueno. Vimos en él mucha voluntad, muchos deseos de agradar, mucho conocimiento, todo mezclado con valor y arte, pero tiene en cambio para contrarrestar estas buenas cualidades, una falta de facultades extraordinarias. Si ayer su último toro le hubiera durado unos minutos más, quizás le habríamos visto caer agotado, rendido. Banderilleó los dos toros de su lote con lucimiento. Tuvo muy buenos detalles. Con el capote dió algunos lances preciosos. Con la muleta lo mejor fué, la faena del quinto toro que brindó al empresario, faena que fué coronada con dos pinchazos y media superior que hizo rodar sin puntilla al Miura. En este toro cortó las orejas y rabo, dió la vuelta al ruedo y salió a saludar a los medios. Salió en hombros.

«Astarleño» fué el reverso de su compañero, sin voluntad, sin ganas de agradar, gran desconocimiento, mezclado todo con miedo y falta de arte. Fué silbada estrepitosamente toda su actuación. Solamente le anotamos como detalle bueno, la arrancada a matar que e hizo en su primer toro, en la que dejó media estocada buena que se ovacionó.

De los subalternos me gustó mucho Rosalito de Granada con el capote.

La corrida en general sosa, aburrida, cansada. Las ganas de aplaudir que siempre lleva nuestro público a la plaza, se

quedaron solo en eso, en ganas.

CAIRELES

**Parte facultativo.** Durante la lidia del primer toro ha ingresado en esta enfermería el espada José Gomez «Joseito Manteca» con una herida de asta de toro en la pierna izquierda en la región posterior en su tercio medio que interesa la piel, aponeurosis y músculos gemelos con desgarro de tejidos blandos, teniendo dirección hacia arriba hasta el hueso poplíteo y otra herida en la región glútea derecha; contusión en el párpado superior izquierdo y erosiones en ambas manos y distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado que le impiden continuar la lidia.—Doctor Perez Cano.

En el descanso de la corrida apareció un letrero en las andanadas del sol que decía: «La afición pide que toree Relampaguito».

Contrarrestando éste apareció otro en los Palcos del tendido 2 que decía:

La empresa ofrece gratis la plaza a la afición de Almería para que toree Relampago y se suscribe con 500 pesetas a beneficio de los «organizadores».

**Este número ha sido visado por la censura.**

Desde Albos

### Imponente manifestación de júbilo

Anoche, por las noticias de última hora de la Radio, se supo en esta que los heroicos aviadores españoles, habían sido hallados con vida. Seguidamente, como el vecindario se encontraba descansando, por las campanas de todas las parroquias, Banda Municipal y de Cornetas de los Exploradores de España se anunció al pueblo tan fausta noticia y muy pronto el vecindario en masa se congregó con las Autoridades a la cabeza, recorriendo todas las calles dando vítores y reflejando su entusiasmo por haber sido salvados los bravos Caballeros del Aire que ya se consideraban perdidos y tenían a la Nación consternada.

Desde la una hasta las seis de la mañana de hoy, las bandas y manifestación estuvieron recorriendo toda la población. En la plaza del Ayuntamiento terminó con la ejecución de la Marcha Real y vítores a los aviadores del Dornier, los del portaviones España.

Pocos pueblos darán como este de Albos una prueba tan palpable de sus sentimientos patrióticos, de su civismo y de su amor y admiración hacia los españoles que procuran engrandecer su patria y proporcionarles días de gloria, este amor y admiración fué puesto de manifiesto por todas las clases sociales que en unas horas de alegría olvidan sus preocupaciones y pesares para sólo pensar que España estaba de enhorabuena y debía festejar la buena nueva.

El pueblo engalanado refleja hoy su entusiasmo y por la Alcaldía es constante el desfile de todo el vecindario para adquirir noticias y felicitar al Alcalde como representante del Gobierno.

¡Gloria a los bravos Caballeros del Aire!  
¡Gloria a Franco, Ruiz de Alca, Gallarza y Madariaga!

EL CORRESPONSAL

Día 30 de junio,

### VENÉREO - VIAS URINARIAS - SÍFILIS

Consultorio del Médico-especialista

**José Alférez Lirola**

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

# INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

## Ecos locales

### Las aceras

Ha solicitado el Ayuntamiento doña Josefa Rosales Palenzuela, que le den autorización para construir la acera correspondiente a la casa número 73 de la calle de José Jesús García.

### Padrón de rejas

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, doña Soledad Solís Rodríguez, solicitando ser baja en el padrón de rejas salientes de la casa número 132 de la calle de Regocijos.

### Reformas

Ha pedido permiso al Ayuntamiento don Luis Antón Requejo, para realizar reformas en una casa de su propiedad sita en la calle de García Alix, núm. 11.

### Una subvención

El hermano mayor de la Hermandad de la Virgen del Carmen ha presentado un escrito al Ayuntamiento, solicitando una subvención para las fiestas religiosas y castillo que celebran anualmente.

### Las canales

Ha pedido ser baja en el padrón de canales don Joaquín Navaró García, de la casa número 2 de la calle de Soto.

### Baja en letrados

Ha solicitado ser baja en el padrón de muestras y letrados el industrial don Santiago Granados Ruiz, de su establecimiento sito en el Bulevarde del Príncipe, núm. 44.

### Reclamación

Ha reclamado en el Ayuntamiento contra el padrón de inquilinato don Francisco Rueda Ferrer.

## Del Ayuntamiento

### Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibírnos en su despacho de la Presidencia el señor Monterreal, nos manifestó que se habían recibido las placas de circulación que se han de colocar en los sitios convenientemente dispuestos.

También nos facilitó copia de los telegramas que han sido enviados a Madrid con motivo del hallazgo de los tripulantes del Dornier-16:

«Presi lente Consejo Ministros Madrid

En nombre Ayuntamiento y Ciudad, felicito al Gobierno por el salvamento de los ilustres aviadores del Dornier-16 que con desdén del peligro inauguraron una hazaña gloriosa para la Patria.—El Alcalde, Rafael Monterreal».

«Embajador Inglaterra Madrid

En nombre Ayuntamiento y Ciudad felicito a V. E. por el éxito obtenido por la Marina Inglesa, tantas veces gloriosa, en la busca y hallazgo de los insignes y bizarros aviadores españoles.—El Alcalde, Rafael Monterreal».

## De la Provincia

### Un detenido

Por la Guardia civil de Tabernas ha sido detenido Francisco Jiménez Marín, el cual estaba reclamado por el señor Presidente de la Audiencia, para cumplir la pena de un año y un día, por el delito de disparo y tenencia ilícita de armas.

### Le destrozan sesenta parras

Ha denunciado a las autoridades de Gérgal, el propietario Luis López Urrutia, que de una finca enclavada en el sitio denominado secano de Cistóbal, habían destrozado sesenta parras.

Practicadas diligencias por la

Guardia civil, se comprobó que el autor del daño, fué su vecino Juan Cuadra Pérez, el cual se introdujo con ganado de su propiedad en referida finca destrozando los viñedos a que hacemos referencia. Después de instruido el atestado se dió conocimiento del hecho al Juzgado.

### Daños en sembrados

La Guardia civil de Zurgena ha denunciado a los señores Francisco Pardo Gal y José Peralta Navarro por ocurrir en su propiedad ajena ganado, causando daños en los sembrados.

### Denuncia de autos

La Guardia civil del puesto de Velez Rubio ha denunciado al conductor de la camioneta número 5.262 de la matrícula de Murcia, por infracción del Reglamento.

—La de Albóx, ha denunciado al auto número 1360 de la matrícula de Granada por igual causa que el anterior.

### Hurto de caballerías

Han denunciado a las autoridades de Chirivel, Antonio Martínez López que de una finca de su propiedad le habían quitado un caballo valorado en 600 pesetas.

Mas tarde se presentó Ciriaco González Hernández que también fué víctima del robo de una mula.

La Guardia civil, practicó diligencias, averiguando que los autores del hecho, se habían internado en la Sierra de Cúllar de Baza.

Se han cursado instrucciones a los Comandantes de puestos de aquellas inmediaciones, para que procedan a la captura de los ladrones de caballerías.

Una buena humora la que se realiza

## Las barbas de los aviadores

Desde una gasolinera seguimos junto al general Saizaro las incidencias de la partida del hidro.

A las cuatro de aquel viernes estaban los tripulantes del Dornier en sus puestos prontos a salir.

El capitán que iba a elevar en el trimotor «Junkers» ordena a un soldado que recoja el pabellón de Ruiz de Alda el sextante que se ha dejado olvidado el antiguo orientador del «Plus Ultra». Al poco traen una especie de sombrera y a Daniel Ortiz le extraña mucho la figura del objeto, Sanjurjo aclara como experto:

—A las cuatro y veinte minutos, vuelve cada uno a ocupar su sitio. Madariaga se mete en la caja de motores y pone el hidro en marcha. Pasó un minuto. Otro. Intenta despegar pero no lo consigue. El Dornier l vana el morio va a alevarse y fracasa otra vez. Franco para los motores. Se detiene el pájaro acuático. Nuevos intentos y grita: «¡Canca, canoa!»

La «Valencia» mientras, recorre en cuatro minutos graciosamente la distancia que hay desde desde la «la al puert c f».

Acude una gasolinera y remolca el hidro. Seguimos en la nuestra, muy cerca del Dornier 16. Pasamos unas veces por delante y otras gavgamos a un costado. Así cinco kilómetros.

Sanjurjo, avezado ya a estas cosas de aviación pregunta más bien en camarada que en general:

—¿Qué os pasa? Y Franco en pie sobre el hidro contesta palabras que no entendemos.

Se le pide aclaración y dice jovialmente gritando un poco más y aludiendo a la tardanza de la salida.

—Que nos está creciendo la

ba ba.

Por el ademán más que por la voz entendemos lo que quiere decir el bravo comandante.

A las cuatro y cincuenta vuelven a ponerse en marcha los motores. Despega el Dor-

## Madrid, Provincias y Extranjero

# Se espera con ansiedad la llegada de los aviadores

## Acuden periodistas nacionales y extranjeros a Gibraltar a Manifestación monstruo en Madrid

### Lotería Nacional

En el sorteo celebrado esta mañana en Madrid han resultado agraciados los números siguientes:

#### Primer premio

Con 100.000 pesetas.

**35.623**

en Barcelona, Coruña, Mallorca, Ceuta, Sevilla y Murcia.

#### Segundo premio

Con 60.000 pesetas.

**7.923**

en Sevilla, Torre Campor, Barcelona, Zaragoza Lérida y Madrid.

#### Tercer premio

Con 2.000 pesetas.

**32.818**

en Bilbao.

#### Cuartos premios

Con 15.000 pesetas.

**32.252**

en Madrid, Ceuta, Barcelona, Palencia y Sevilla.

Quince premios de mil quinientas pesetas cada uno a los números

0.366	16.443	24.42	3.982
29.019	1.529	15.989	3.378
1.703	407	31.468	20.287
33.242	32.846	8.920	

### Llegada del hermano de Franco

Participan de Alicante, que el domingo llegó a aquella población el teniente coronel de ingenieros de la Armada, don Nicolás Franco, hermano del glorioso aviador, el cual viene acompañado de su esposa.

En la Estación fué recibidísimo, acudiendo también el Alcalde y otras autoridades.

El señor Franco ha venido a dejar a su esposa, que pertenece a una distinguida familia alicantina.

Inmediatamente marchó a los Alcázares, para visitar a su cuñada la esposa del Comandante del Dornier 16.

Desde allí marchará a Gibraltar, para recibir a su hermano y a los demás aviadores, que vienen a bordo del buque-porta-aviones «Eagle», inglés, que los salvó después de permanecer ocho días en aguas del Atlántico.

En todas partes el señor Franco ha sido felicítisimo.

nier rápidamente. Se achica, se pierde en el horizonte.

Luego, a los pocos días la angustia y la desesperanza: se ha perdido el Dornier: silencio y amargura; dolor y resposos.

Y ahora un radio de Ruiz de Alda: «Estamos sanos y salvos: nos ha crecido la barba».

De Los Alcázares a Las Azores se ha cumplido la humorada de Franco.

Mucho celebraremos poder subrayar, regocijados, la anécdota de los simpáticos tripulantes.

Y en buena hora nos traigan unas barbas que rememren las de Rodrigo Díaz, bizarro ornamento de nuestro Romancero

(Del «El Liberal» de Murcia).

### Manifestaciones de entusiasmo

Dicen de Cadiz que «El Noticiero del Lunes» publica extensas informaciones, haciéndose eco de las manifestaciones de entusiasmo que se han llevado a efecto en toda la provincia con motivo del descubrimiento en las Azores de los aviadores españoles.

A su vez publica los telegramas de gratitud dirigidos al Gobierno inglés y a su Marina, por el heroico comportamiento de la dotación del «Eagle», con motivo del salvamento de los tripulantes de «Dornier-16».

### La llegada del «Eagle»

Se tienen noticias que la llegada del buque portaaviones «Eagle» a Gibraltar, será el martes a las dos de la tarde.

Se anuncia con este motivo la llegada a dicha población de numerosas personalidades, periodistas y familiares de los famosos aviadores.

A su llegada a Gibraltar se trasladarán los tripulantes del «Dornier 16» a la residencia del Almirante don le cumplimentarán.

Desde allí se trasladarán a Madrid.

Se proyectan grandes fiestas para el recibimiento de Franco, Gallarza, Ruiz de Alda y Madariaga.

### La llegada de los aviadores tripulantes del «Dornier-16»

El Jefe de Estado Mayor del Campo de Gibraltar ha participado al Gobierno que mañana es esperado el buque porta-aviones «Eagle», en el cual regresan los tripulantes del «Dornier-16», que fueron salvados por dicho buque, Franco, Gallarza, Ruiz de Alda y el mecánico Madariaga.

Además, también transporta el hidro, en que intentaban efectuar la travesía del Atlántico.

### Para recibir a los aviadores

El Jefe del Gobierno, ha ordenado al general Muslera, que acuda a recibir a los aviadores en nombre del Gobierno.

También ha dado instrucciones al Jefe del Apostadero de Cádiz que reciba a las intrépidos aviadores en representación de la Marina española.

### Ofracimientos de las autoridades Inglesas

Las autoridades inglesas, han ofrecido cuantos medios de locomoción cuentan, a quince: cundan a recibir a los tripulantes del «Dornier-16».

Se les prepara con tal motivo un grandioso recibimiento.

Hon acudido hoy los familiares de los aviadores, hospedándose en Gibraltar, esperando la llegada del «Eagle».

### Preparativos de agasajos

Además de los actos que se preparan para homenajear a los heroicos aviadores, figura uno que ha de tener carácter de gran solemnidad, para festejar a las intrépidos marinos británicos de la dotación del «Eagle», que salvaron a los tripulantes del Dornier-16, en aguas de las Azores.

### Se cumple la promesa de la celebración de la Berberna

Para el día 16, está anunciada la celebración de la Berberna popular que se ha de celebrar

en el Ministerio de la Guerra. A dicho acto serán igualmente invitados los marinos ingleses.

### Visitas al Presidente del Consejo

Hoy visitaron en su despacho de la Presidencia, el señor Marqués de Estella, algunos familiares de los aviadores.

También estuvo el Presidente del Aéreo-Club, Conde de San Luis y el Coronel señor Kindelán.

### Otras visitas al Presidente

También estuvieron despatchando con el señor Marqués de Estella, el general Sanjurjo y el ministro de la Guerra.

### Marcha a Getafe

Después de las entrevistas celebradas, marcharon a Getafe el Jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación.

### La recaudación en Hacienda

La recaudación obtenida por todos conceptos según datos obtenidos en el Ministerio de Hacienda, alcanza la cifra de 1823 millones de pesetas, durante el primer semestre del ejercicio actual.

Ha habido un aumento sobre la recaudación en igual fecha del año anterior de ochenta millones de pesetas.

### Manifestación monstruo

El domingo anterior se organizó una manifestación en el Aéreo-Club, la cual iba presidida por los Capitanes aviadores señores Jiménez e Iglesias.

A los pocos momentos, de salir la manifestación fué engrosando esta, integrándola millares de personas.

Desfilaron los manifestantes con el mayor orden, ante las Embajadas de Inglaterra, Francia, Italia y Portugal.

En todo el trayecto o, no cesaban de dar vítores a las naciones que coadyubaron al salvamento de los tripulantes del Dornier 16.

Los manifestantes iban provistos de las banderas de dichos países entrelazadas con la española.

### Engrosa la manifestación

Más adelante, se incorporaron a la manifestación el Coronel de aviación señor Kindelán, y el Presidente del Aéreo-Club, Conde de San Luis, no cesando en el trayecto de dar vítores.

Puede asegurarse, que integran la manifestación más de cien mil personas.

Al llegar frente a la Embajada de Italia, el representante de aquella nación salió al balcón acompañado del general Franco, hermano del glorioso aviador.

En aquel momento los vítores y hurras eran ensordecedores.

### Discursos y desfile

Antes de disolverse la manifestación se pronunciaron discursos de agradecimiento a las naciones que han contribuido al descubrimiento de los heroicos aviadores y elogiando la hazaña intentada por los tripulantes del «Dornier-16», para añadir nuevos timbres de gloria a la aviación española.

Seguidamente y con el mayor orden se disolvieron los manifestantes.

Se destacó entre los manifestantes un grupo de legionarios que atronaban el espacio con sus estentóreos xivas,

### Llegada de periodistas

De Gibraltar participan que han llegado a aquella plaza más de un centenar de periodistas nacionales y extranjeros.

El marqués de Estella recibe millares de felicitaciones.

## Provincias

### Invitación del Alcalde de Cádiz

El Alcalde de Cádiz, don Ramón Carranza, ha obsequiado hoy con un almuerzo al Comisario Regio de la Zona francesa que actualmente se encuentran allí.

Cambiaron impresiones acerca de la constitución del consorcio bancario, para la construcción de los proyectos en ejecución, a los cuales se les imprimirán gran actividad.

### La escuadra italiana

Ha zarpado con dirección a Ceuta, la escuadrilla de submarinos que ha permanecido en aquellas aguas varios días.

Constituyen la división además de los submarinos, cinco cruceros, que vienen al mando de Almirante Ago Gona.

### Llegada de un trasatlántico

Ha fondeado en Cádiz procedente de Barcelona, el trasatlántico español «Manuel Calvo», el cual tomó pasaje, zarpando para la Habana.

### Sanjurjo a Madrid

Ha marchado a Madrid el general Sanjurjo que llegó ayer de Valencia.

### La masa coral de Cáceres

Participan de Badajoz, que llegó a aquella población la masa coral de Cáceres, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

Dieron un brillante concierto en el Coliseo «López Ayala», obteniendo un éxito enorme.

Han sido objeto de ininidad de atenciones por parte de las Autoridades y todo el vecindario.

### Fallecimiento del conde de Sagasta

Participan de León que ha fallecido repentinamente el Conde de Sagasta.

Otros informes dicen que se trata de un suicidio.

### El gran premio de Madrid

En las cavezas de caballos, celebrada en el Hipódromo de la Castellana, en la que se disputaba el gran premio de Madrid, con cincuenta mil pesetas, lo ganó el caballo «Colindres» propiedad del Conde de la Cigarrera.

### Firma de Guerra

Hoy se han puesto a la firma en Ministerio de la Guerra al pase a la reserva del brigadiez don Antonio Durán Loriga, cesando en el cargo que desempeñaba de las tropas de artillería de la octava región, y otros cargos de menos interés.

## Ultima hora

A las siete y media de la tarde como teníamos anunciado entró en nuestro puerto, la división de la escuadra italiana que viene al mando del Almirante Giussepe Cantù.

Componen dicha división los buques «Quarto» y «Pantera» y siete torpederos.

**Inauguración de un nuevo servicio telefónico**

Anteayer sábado, a las ocho y media de la noche se celebró en Granada con toda solemnidad la inauguración de la Central automática en aquella capital. Asistieron al acto el Gobernador, el Alcalde; gran número de personalidades, representantes de la Prensa y algunos altos funcionarios de la Compañía.

Al comenzar el acto, el señor Gil Merino pronunció un brillante discurso en el que hizo una minuciosa descripción de la labor realizada por la Compañía en Granada y su provincia, haciendo calurosamente aplaudir y elogiar por los concurrentes. El Alcalde en nombre de la ciudad contestó con sentidas frases agradeciendo a la Compañía la invitación hecha y mostrando su firme satisfacción por la importante mejora que la implantación de tal servicio presenta para Granada, también el Gobernador hizo uso de la palabra mostrando su agradecimiento y expresando su satisfacción a la Compañía. Se pusieron telefonemas al Gobierno mostrando el regocijo de la ciudad por la aparición de los tripulantes del Dornier-16 y un cable al Gobierno inglés agradeciendo la sincera cooperación prestada a España en asunto de tanto interés para ellos.

Después los asistentes fueron invitados con un lunch en el edificio de la Compañía.

**De la Comisaría**

Por escándalo

Ha sido detenida por promover un fuerte escándalo y blasfemar, Adriana López García.

Los que riñen

La Guardia de Seguridad, ha presentado en la Comisaría, un parte de la "Casa de Socorro, donde fué asistido Juan Hernández Sánchez de heridas contusas de carácter leve que se las produjo un individuo conocido por Joaquín (a) Chupadados.

Por insolución

Han sido puestos a disposición del señor Comisario por la Guardia de Seguridad, Alberto Segura Callejón y José González Oliver, los cuales se insolentaron con dichos guardias.

Le rompen los vestidos

Ha denunciado en la Comisaría, Ana María Martínez García que Francisca Ferrer Vázquez le maltrató de palabra y obra y además le rompió el vestido.

A su vez, Juana Sixta Ruiz Castro, denunció a Ana por maltratarla de palabra y obra y romperle el vestido.

Por malos tratos

Han denunciado en la Comisaría José Ducl Gozález y Manuel Padilla Ripoll que han sido objeto de malos tratos por un individuo llamado Bernardo Ruano.

Por escándalo

Ha sido denunciado por promover un fuerte escándalo en la plaza de las Mulas, Bruno Fraile Carrión, Angustias Hernández Fornieles e Isabel Hernández.

En los toros

Por reñir en la Plaza de Toros, han sido detenidos por la Guardia de Seguridad, Gerónimo Moya Zapata y Andrés Dil Salazar.

También fué detenido por la Guardia de Seguridad Antonio Gómez Rodríguez (a) el "Vaca" por saltar una tapia para entrar a la Plaza de Toros.

Al ser conducido a la Comisaría se fugó, siendo perseguido por los agentes de vigilancia que consiguieron darle alcance en el Parque de Alfonso XIII.

Una agresión

Ha denuncia en la Comisaría Francisco Molina Matarin, que un individuo conocido por Francisco el Escobero, le había producido varias lesiones de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

Se llevan la ropa

Ha puesto en conocimiento del señor Comisario Concepción Rodolfo Martínez que por la ventana de su casa le habían sustraído varias prendas de vestir que valora en unas ochenta pesetas.

**Notas militares**

Cartilla militar

El consulado español en Casablanca, participa a este Ayuntamiento que le ha sido entregada al mozo Manuel Gómez Gómez, la cartilla militar que le fué remitida.

Util para el servicio

La Junta de Revisión y clasificación de esta, en sesión celebrada el día 28 del pasado, se acordó declarar útil para servicios auxiliares al mozo del reemplazo actual José Pérez Jorge.

Prórroga

Le ha sido concedida por igual Junta, prórroga de primer clase al mozo del actual reemplazo Emilio Robledo Guirado.

**T. S. H.**

E. A. J. 8 Radis ALMERIA

Programa para el día 2

1. Nota de Sinfonía
2. Po: Español (Pasodoble)
3. La Picara Molinera (Emilio Sagi-Barb.).
4. Nueva Guajira (Mary-Sol).
5. Malagueña de Juan Bieva (Canario del Colmenar)
6. En la Bomba (Schotis)
7. Lloro Crazón (Vals)
8. Iced (Pasodoble)
9. La Picara Molinera (Tine Felgar).
10. Las tres gacelas (Mary-Sol)
11. Farruca (Canario de Colmenar)
12. El Correo (Tango)
13. Gitanillo de Triana (Pasodoble)

También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y las noticias de última hora.

**Noticias**

Aviso

Los Sombreros de Paja flexibles en colores es la última palabra de la moda y la Casa Rosales tiene de éstos sombreros y en Canotiers un inmenso surtido a precios baratísimos. Tiendas, núm. 4.

SE VENDE todo mobiliario despacho, Mesa Boureaus, sillón giratorio, sillas, armario, aparatos luz y 2 máquinas de escribir "Mercedes" nuevas completamente. Darán razón en esta administración.

Los Miras del domingo

En la novillada del domingo 30 del actual, han sido contratados los diestros, Joseito "Manteca", "Cantimplas" y "Atarfeño", los cuales visitarán el "Bar Fontanita" para saborear la exquisita cerveza DAM que expende.

Las corridas de feria

Nos aseguran que en la provincia hay gran entusiasmo por las próximas corridas de feria. Pero es que en parte, nuestros comprovincianos gusta de venir a la capital para saborear la rica cerveza MORITZ que dá el BAR REGIO.

¿Un higiénico y bien surtido establecimiento?

El hecho de ser "La Campana" el Bar y Restaurant preferido por el más exigente público determina el que tenga siempre mariscos frescos y un variadísimo menú confeccionado por expertos maestros de cocina.

**Si Vd. quiere adquirir una buena ESCOPETA cómprela casa Sebastián**  
P.ª San Sebastián, 1. — Almería

**Restaurant PUERTA REAL**

— D E —

ANTONIO RODRIGUEZ SANCHEZ  
Comidas a la carta. Comedores independientes  
Precios reducidos  
YAPAS VARIADAS EN LAS CONSUMACIONES  
Calle Marín 10 y 12  
TELEFONO, 317

**Servicios de autobuses a los Balearios**

A partir de esta fecha y hasta el comienzo de la temporada oficial las horas de servicio de Autobuses a los Balearios serán de ocho de la mañana a dos de la tarde y de cuatro y media a nueve de la noche.

LA EMPRESA

Si tiene Vd. que comprar Muebles Visite el Bazar EL LEÓN, donde encontrará un gran surtido y a precios baratísimos

**Instituto Dental**

Especialidad en la fabricación de toda clase de aparatos para la boca  
**ALFONSO TRIVIÑO**  
MÉDICO DENTISTA  
Méndez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18  
TELEFONO NUM. 4

Leed, EL MEDITERRANEO

**CASA VICIANA**  
Ampliaciones fotográficas  
Pablo Iglesias - 10

**El mejor café tostado se vende en LA EQUITATIVA**

MARIANA, 1

**LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO**  
PASEO DEL PRÍNCIPE 36. — TELÉFONO 3-1-9  
LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES  
Lámparas - Aparatos - Condensadores y Ventiladores  
Abonos mensuales de luz y timbres (15) ptas.  
Prontitud - economía y buen servicio

**EL ÚNICO**  
Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el  
**CENTRO POLITECNICO**  
Arraez, 10

— 92 —

chos documentos y del que se presenta como de la partida de bautismo, por tanto para que tenga efecto dicha justificación y pueda acreditarse en el servicio de S. M. la distinción del referido mi hijo. Suplico a V. se sirva haber por presentadas dichas certificaciones admitirla al tenor de este mi escrito y relativa a que es soltero, de arreglada conducta, sin tener contrahidos exponsales con persona alguna y evacuada con la cualidad de constarlas a los testigos por público y notorio por voz y fama, interponer su autoridad judicial, entregándome original, con el testimonio de la ya citada y protocolada para dicho fin siendo todo con citación de Síndico personero por ser así de justicia que pido y juro.—(1).

Repartimiento de suertes de la villa de Tabernas hecho por Diego de Vargas en 25 de marzo de 1491 en virtud de poder de los Reyes Católicos (de gloriosa memoria)

Se repartió entre cinco suertes de vecinos; 140 Escuderos Hijosdalgos; 200 labradores; 15 Artilleros y 10 Hombres de Mar; Cien Oficinas de todos oficios y 15 mercaderes

Juan del Corral, (suegro de Pedro Morales) Escudero

Una heredad en la dicha Pechina que fué casa y heredad de Mahoma Marban con 2 perales, 3 morales, 24 manzanos, 4 nogales, 1 cidro, 1 naranjo, un li-

(1) Acompañan a este documento las certificaciones de las partidas enviadas por el Párroco don José Antonio de Llamas y

**Notas oficiosas**

Telegrama recibido en este Gobierno Civil a las 16 horas.

Ministro Gobernación a Gobernador Civil.

«En la Secretaría General asuntos exteriores se ha recibido del Cónsul de España en Gibraltar el siguiente telegrama: Acaba comunicarme Contraalmirante Jefe de este apostadero que avión español «Dornier-16» ha sido encontrado cerca de las Azores por barco británico Eagle, encontrando sin novedad a la tripulación que se dirige con rumbo a Gibraltar. Lo que tengo satisfacción comunicar V. E. para su conocimiento y efectos oportunos. Salútele.»

Lo que con satisfacción inmensa se hace público para general conocimiento.

Almería 29 Junio 1929.

El Gobierno, al recibir la satisfactoria noticia del hallazgo de los aviadores por el buque inglés Eagle, comunicada por el Cónsul General de España en Gibraltar, se ha reunido en consejo y ha acordado levantar el castigo de destino a Marruecos impuesto a las clases de 1.ª y 2.ª categoría del Regimiento de artillería ligero, destinándoles a los puestos de la península que les correspondan, sirviendo en ellos el tiempo de prescripción reglamentaria. También se ha dirigido el Gobierno al Embajador de Inglaterra en Madrid para expresar su gratitud al Gobierno británico y ha encargado telegráficamente al Embajador de S. M. en Londres, que lo haga así a su vez por los humanitarios trabajos llevados a cabo por la marina y aviación inglesas que tan feliz éxito han tenido. S. M. el Rey comunica desde Londres que el personalmente dará las gracias al Rey de Inglaterra en nombre de España por la eficaz colaboración prestada por la marina real inglesa

que no ha omitido esfuerzo ni sacrificio en esta ocasión.

Almería 29-6-1929.

El Gobierno ha examinado con toda la atención que merece la trascendencia de las propuestas y la categoría social de los proponentes al dictamen redactado por la comisión nombrada para estudiar la implantación del patrón oro; comparte muchos de los juicios que se emiten en dicho documento, discrepa sustancialmente de otros y echa en él de menos una fórmula precisa acerca del aspecto que en el problema es más medular y esencial.

El Gobierno ha meditado detenidamente sobre la candente cuestión del cambio y se juzga en el deber de hacer público su concepto y los propósitos que le animan.

Ante todo ha de ratificar su decisión de ir a la implantación patrón oro, momento y sazón que juzgue oportunos y aquella forma menos costosa resulte para economía patria; al propio tiempo reitera del hacer coincidir retorno patrón oro revaloración ser posible integra nuestra valuta, hoy sujeto depreciación su juicio injusta por excesiva.

Estima Gobierno como comisión dictaminadora no conviene abandonar cambio cuando se mantenga notoriamente debajo que corresponda supuesto determinado nivel precio; y como estos días peseta cotizase depreciación superior, la justificarían nuestros precios parece inexcusable intervenir en su defensa, así viene haciendo, siendo firme decisión Gobierno admitir todas cuantas pesetas se ofrezcan al cambio actual y a que se le aproximen, pues convencido como está de su valor intrínseco, es muchísimo alto y ha de tardar poco tiempo en lograrlo en bolsas, tales adquisiciones consrtruirán en definitiva soneado provecho para Tesoro

(En cuarta plana continuación)

**SOMBREROS DE PAJA**

Se han recibido

LOS MAS ELEGANTES — LOS MAS BARATOS

**Casa ROSALES**

TIENDAS, 4

**Anúnciese en EL MEDITERRANEO**

**Doctor MARTINEZ LIMONES**

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vías urinarias  
Diplomado en las clínicas urológicas y sifiligráficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid  
Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.  
Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños  
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5  
ALVAREZ DE CASTRO, 6

— 93 —

monero, una palmera, 10 granados, 15 membrilleros, 3 ciruelos, e tres y quarenta e nueve pies de olivo en huerta que fué de Naxar.

Una encomienda de media tahulla de parral de Mahoma Marban con 5 nogales, 4 granados, 3 membrilleros, 6 manzanos, 3 ciruelos, 1 moral, 2 albaricoques y de tierra blanca 3 tahullas.

En la huerta de la ciudad tres tahullas que lindan con Retes y con una Alberca que es suya el camino.

Dos tahullas a linde de Montenegro e Pedro de Morales, 6 tahullas que comienza desde una acequia y va a dar a una linde junto al ribazo de pía que está entre unos majuelos, que alindan con Villalpando y Fernando Tantros en tierras de Almami.

expedido ante don Francisco Mellado y don Francisco Girao, Alcaldes de Tabernas y don Vicente Mellado, Síndico personero de dicho pueblo, y las declaraciones prestadas en Tabernas ante el Aguacil de Almería don Miguel Sánchez González por don Salvador Rodríguez, don Diego Molina Plaza, don Francisco Mellado, don Luis de la Cruz Alonso, don Gregorio Martínez (Escribano), José de la Cruz Parras, José Fenoy Rodríguez, Alonso Oña Sánchez, José Prudencio Contreras, y José de la Cruz Alonso que prueban que don Francisco Antonio Díaz del Corral y don Martín Díaz eran de Tabernas, doña Isabel de Lobregat de Alicún (taha de Marchena), doña María de Medina, de Mojácar; don Martín Díaz y doña Juana Rosales de Moratalla (Murcia), Gómez García, de León y Francisca Montero de Alcalá de los Gazules. Martín Díaz fué Alcalde de Tabernas y Regidor en los años 1622 y 1627. Josefina Díaz Alférez mayor en 1784. El escudo que usaban estaba partido por una cruz con cabeza de clavos; cuarteles 1.º y 4.º campo plata y león dorado rampante, 2.º y 3.º rosas doradas sobre campo azul.

Si busca economía y calidad, compre en este establecimiento

# PARIS-MADRID

REAL, 9.-ALMERIA

Muebles  
fabricación  
propia

(Conclusión de la Nota oficiosa)

público, no es posible por tanto que una maquinación artificial pueda deprimir más la peseta, pero todos modos para contentarlo si se intentare.

Gobierno se proxeerá de recursos precisos en máxima cuantía, habiendo renovado ya crédito que hace un año contrató con un síndico inglés bancario y estudiando apertura de nuevos créditos, para los cuales ha recibido numerosas ofertas distintos países; piensa Gobierno que uno de factores que más decisivamente actúa sobre actual desvaloración nuestra peseta, en marcado desnivel de nuestra balanza comercial, y e corregirle se propone acudir diversas medidas, entre que destacan, primera, la organización de un patronato nacional de fomento el consumo de artículos nacionales en aquellos ramos de la producción en que exotismo impone por desgracia similares extranjeros, no siempre mejores, este patronato dependerá Psesidencia Consejo Ministros, se nutrirá fondos de que le proveerá el de turismo y estará integrado por representantes estado y procción española interesada, gozando de facultades amplísimas para inspeccionar, denunciar, sancionar abusos o

infracciones que se cometan.

Segunda. La constitución de un comité regulador de la importación que extenderá sus funciones a todos aquellos ramos en los que actualmente se verifica, pueda considerarse como excesiva e innecesaria; particularmente actuará este comité, en importación maquinaria e instrumentos de cuchillage que se emplean para obras públicas controladas, subvencionada o costeada por estado, provincia o municipio, sometiendo a previa autorización y procurando llevar a un más alto grado el aprovechamiento del herramienta que ya existe en el país.

Tercera. La restricción de aquellas importaciones que, so lo eventualmente pueden verificarse merced a una reducción extraordinaria de derechos arancelarios.

Cuarta. Estimulo a determinadas producciones nacientes en economía nacional susceptibles de desconjestionar en cuantía apreciable ciertas importaciones VG. el cultivo del tabaco, sobre el que dictará en breve reglamento que aumenta las facilidades vigente, el del algodón, los del maíz y cereales en general producción, aves y huevos etcétera.

Quinta. La producción decidida del estado para el estableci-

miento de la industria del automóvil en España, una vez más ha de recordar el Gobierno al país, que el nuevo arancel llamado a regir desde primero de Octubre si inspirara en un criterio de rebaja para numerosas partidas y de estatuto que para la casi totalidad de las restantes, por lo que son completamente injustificadas los contratos de compra de mercaderías extranjeras que adelantándose a acontecimientos que no han de realizarse, tratan de formalizar muchos importadores españoles, los que así proceden sufrirán seguramente un perjuicio, pero además lo origina la economía patria, empeorando el problema monetario de una de las épocas del año en que peor aspecto ofrece la balanza de comercio española.

Preocupa también al Gobierno que lo ha estudiado con máxima atención, el problema del costo de la producción industrial española, que a todo evento debe reducirse previo examen del papel que en ella desempeña cada uno de sus factores integrantes los misterios correspondientes, desenvolviendo el criterio afirmado en la deliberación del consejo, adoptarán aquellas medidas que aparezcan convenientes para abaratarla, cuando esto sea facti-

ble, y en todo caso para impedir encarecimientos indebidos.

El Gobierno ha acordado también aunque a título provisional controlar las nacionalizaciones de negocios o empresas extranjeras en España radicantes, exigiendo una previa autorización oficial para subordinar las conveniencias generales de nuestra economía que aconsejan dichas nacionalizaciones a las circunstancias de excepción porque atraviesa la moneda española y con relación a este mismo aspecto, ha ratificado el pleno vigor de las disposiciones vigentes sobre operaciones de moneda y movimientos de capital dispuesto a imponer las más duras sanciones a los bancos y particulares que la desatiendan.

En las deliberaciones ministeriales se han considerado los argumentos esgrimidos en pro y en contra del pago de los derechos de aduanas en oro y sin perjuicio de aplicar en su día las medidas que propone la comisión dictaminadora, el Gobierno se ha decidido por el momento a título meramente transitorio re tablar el pago en la plata con arreglo a la equivalencia oro de la totalidad de los derechos arancelarios, suprimiendo por consiguiente la obligación de hacer efectiva una mitad de los mismos en moneda o

divisas oro; particular atención consagró el Gobierno a la situación presupuesta del estado que a su juicio es de una definitiva y perfecta solvencia; el superavit con sea líquido el presupuesto ordinario de 1928 se conserva y consolida en el de 1929 e induce al Gobierno a ir suprimiendo poco a poco el presupuesto extraordinario por traspaso al ordinario de las consignaciones que contiene hasta el punto de que en 1930 solo conservará aquel los servicios de fomento como ya se ha dicho.

El Gobierno tendrá especial cuidado en no acometer nuevas obras y servicios distintos de los previstos en los presupuestos vigentes y aprovechará todas las ocasiones propicias como ya ha venido haciéndolo; para reducir los gastos públicos sin detrimento del interés nacional así mismo rehuirá la concesión de nuevos avales advirtiendo al país que se exagera la importancia de los ya concedidos cuyo montante oscila alrededor de seiscientos millones de pesetas, representativos en su mayor parte de responsabilidades repositivas, por la solvencia firme y acreditada del deudor, avalado por último en cuanto a la deuda ferroviaria, el Gobierno ha conocido en el primer tipo de los proyectos que tie-

ne avanzadísimo el Ministro de fomento, y que con vigor retroactivo desde comienzos del año actual servirán para facilitar a caja ferroviaria dotación autónoma para las de esta índole. a las que aún pueda producir el presupuesto extraordinario acusarán declive hasta su total cesación y por lo exiguo de su cuantía así como por su aplicación íntegra a gastos engendradores de riqueza no pueden sugerir preocupación, aunque el Gobierno haya de fijarse siempre en ellas y en las que acuerden otras corporaciones públicas para moderarlas, matizarlas a tenor de exigencias monetarias cada momento por último el Gobierno ha acordado reorganizar servicios de estadística económica, imprimiéndoles máxima rapidez y exactitud, cuyo fin actuarán en ponencia Ministro de Hacienda, Economía nacional, que a su vez formará otra con el defomento para la estructuración del comité regulador de la simporaciones; aparte todas estas medidas el Gobierno adoptado otras sería indiscreto hacer públicas y del conjunto de todas espera un positivo fructífero resultado en orden al saneamiento de la peseta y a la desaparición de la pasajera crisis por que atraviesa la valuta nacional.

## ¡IDE INTERES PARA TODOS!

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

- 94 -

Cinco tahullas, las tres e media en Pechina en tierra que era de Abenmarote en que entra en ello 4 higueras y 1 álamo de donde acabó Juan Ramírez de Toledo, e otra tahulla e media de la parte del río en lo de Benahadux en la tierra de la de mujer de Ramírez que alinda con Juan de las Espadas y Jareto, primo del dicho Martín de Arteaga.

Diéronse más las dos tahullas en término de la dicha Pechina de Mahoma hijo de Cord que están en ellas dos pies de olivos.

Diósele tres cuartos de huerta que eran de Albué linda con Hernando de Medina e su hijo junto con la Ciudad en que hay 23 morales, e higueras, e granadas hacia la parte de la Ciudad.

Diósele una casa en la colación de S. Tiago a una esquina que a linda con casas del Sr. Juan Polo y a las espaldas una callejuela.

Francisco del Corral (Escudero)

Diósele en el río en la dicha Rioja la eredad que son dos majuelos que fueron de Cacin Almarraque en que hay los árboles de fruto 20 granados, 20 ciruelos, 11 morales, 6 higueras, 2 manzanos, 10 limoneros, 5 albaricoqueros, 3 membrilleros, 1 nogal, un cermeño, 1 un cidral e 24 pies de olivo.

28 pies de olivo en la dicha Rioja que eran de Almoeyer Hámef e con otras tres higueras que alindan con el Contador mayor.

Diósele 5 pies de olivo con 7 higueras que eran de Inés Alhaga con una tahulla de tierra en medio.

Dos tahullas de parral en tierra de D.edor, frontera de Rioja, junto con la Rámbla que alinda con Madejrd e la otra que son olivos cinco pies.

- 91 -

dres, y ascendientes, como los de referida mi legítima mujer fueron cristianos viejos, limpios de mala raza de moros, judíos ni confeso, ni penitenciosos por el Santo Oficio de la Inquisición, ni por otro tribunal ni juzgado en delito alguno de infamia, antes por el contrario, fueron siempre habidos y tenidos y reputados por personas fidedignas, honrados y principales, en el común concepto y verdadera inteligencia, cuya distinción conservaron y se mantiene en sus respectivos descendientes, pues habiendo sido el referido mi abuelo don Martín Díaz uno de los pobladores que vinieron a dicha villa de Tabernas en ella se le guardó la correspondiente distinción de su nacimiento como a mi padre en esta Ciudad sin haber ejercitado oficio alguno mecánico, antes por el contrario, honoríficos, que mantiene en su primitivo lustre y esplendor de las familias, exceptuados de Cargos concejiles, como don Pedro del Corral y don Pedro Dávalos mi abuelo y visabuelo, Regidor perpetuo de esta ciudad que lo fué y Capitán de Milicias de los lugares de su río con personas todas de conocida nobleza que han servido a S. M. muchos años y don Francisco Luis Pérez, hermano de la referida mi mujer lo practicó en la Compañía de Guardias de Corps donde murió el año de mil setecientos sesenta y quatro y últimamente que en el matrimonio ha habido por mi hijo legítimo a don Francisco Antonio, su edad de 19 a 20 años, Colegial en el Real de los Santos Apóstoles San Bartolomé y Santiago de la Ciudad de Granada y familiar de Ilustrísimo Sr. don Estanuel Ferrer, Obispo de Málaga y Arzobispado in partibus, sin que se le haya a consecuencia de su distinción, nobleza, derivada de sus ascendientes ni incluso en quintas y sorteos, según así consta de dif. lletín de EL MEDITERRANEO. - 25

## Autógena Cuadrado

Unica casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas

Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles.

Construcción de Calderería soldada en hierro y aluminio

CALLE DE BERENGUEL, 5 y AMAPOLA 2.

## “COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaria general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra incendios para toda

clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12